
 
 

Bon courage 

 

Exercice 1 : 

Un point d’un composant de machine est sollicité par 

le système de contraintes planes : σ𝑥𝑥′ =
100 𝑀𝑃𝑎, σ𝑦𝑦′ = −60 𝑀𝑃𝑎, 𝜏𝑥𝑦 = −32 𝑀𝑃𝑎.  

1- Déterminer les contraintes principales et les 

contraintes de cisaillement maximales sur 

l’élément lorsqu’on tourne celui-ci de θ =
−350. 

2- Déterminer le tenseur des contraintes 

principales et contrainte de cisaillement 

maximale. 

  

Exercice 2 :  

Le point A d’un composant mécanique est 

soumis au système de contraintes planes : 

σ𝑥𝑥′ = 20𝑀𝑃𝑎, σ𝑦𝑦′ = 0 𝑀𝑃𝑎, 𝜏𝑥𝑦 =

3𝑀𝑃𝑎. Employer cercle de Mohr et 

déterminer les contraintes principales et 

contrainte de cisaillement maximale sur 

l’élément et la direction θp. 

 

Exercice 3 :  

Une plaque mince est soumise à 

une distribution uniforme de 

contrainte en (MPa) le long de ses 

cotes (voir figure) calculer :  
1-les contraintes σ𝑥 , σ𝑦 , 𝜏𝑥𝑦 . 

2-les contraintes pricipales et leurs 

orientations. 

 

Rappel : 

𝛔𝒙𝒙′ = (
 𝛔𝒙 + 𝛔𝒚 

𝟐
) + (

 𝛔𝒙 − 𝛔𝒚 

𝟐
) 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝜽 + 𝝉𝒙𝒚 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜽  

𝛔𝒚𝒚′ = (
 𝛔𝒙 + 𝛔𝒚 

𝟐
) − (

 𝛔𝒙 − 𝛔𝒚 

𝟐
) 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝜽 − 𝝉𝒙𝒚 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜽  

𝝉𝒙𝒚 = − (
 𝛔𝒙 −  𝛔𝒚 

𝟐
) 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜽 + 𝝉𝒙𝒚 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝜽 
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